

EN JEREZ

Un mes..... 2 ptas.

Un año..... 22.50 "

Anuncios, reclamos y comunicados

á precios convencionales

TELÉFONO NÚM. 55

Redacción y Administración,

Plaza de Eguilaz, 4

AÑO LV.

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera: Miércoles 25 de Agosto de 1909.

El Monte de Piedad

Y CAJA DE AHORROS

La prensa de Madrid.

Copiamos los siguientes párrafos del artículo que publicó *España Nueva* sobre el desdichado asunto del Monte de Piedad. Aunque en algunas cifras hay exageración, son muy energicos los conceptos y en el fondo tiene razón el batallador colega madrileño, á quien es de agradecer rompa una lanza á favor de los pobres imponentes, tan villanamente estafados:

Hace tres días, el ministro de la Gobernación ha suspendido el Consejo de Administración del Monte de Piedad jerezano. Y cuando el asunto está en los Tribunales, cuando se ejerce la acción popular contra los que han llevado la ruina á 5.000 familias, el Sr. Cíervia, como quien hace una gran cosa, ordena que se abra expediente administrativo para depurar responsabilidades.

Tal medida no ha satisfecho á nadie. La gente piensa poco de tales papeleos, que en España sirvieron con gran frecuencia para echar la culpa sobre los insolventes y dejar tranquilos á los verdaderos responsables. En cambio, se confía en la labor judicial, que en lo de Jerez está en los comienzos, pues hasta ahora sólo han ido á la cárcel seis pequeños delincuentes (sustactores de alhajas, etc., etc.) y la acción de la justicia ha de extenderse forzosamente á los «peces gordos», a los que coadyuvaron directa ó indirectamente á la desaparición de más de 15 millones de pesetas, que han ido á enriquecer á algunos, sumiendo en la miseria á más de 5.000 familias que tenían impuestos sus ahorros en el Monte de Piedad de Jerez.

Aquí lo de menos son los ladroncuelos de alhajas. Hay que ir al tronco, á los que repartieron millones, á los que no son insolventes, para que caiga sobre ellos la mano implacable de la justicia. Hay que acusarlos desenmascarándolos, para que nadie se atreva á salir á su defensa; para que la vil política de campanario, no encubra con el manto de la impunidad una de las más escandalosas estafas cometidas en España.

Lo de la Vasco-Castellana resulta vulgarísimo, apareado con esta infame labor de años y años, sólo posible por una suma de negligencias inexplicables, de tolerancias punibles, de complicidades del silencio, que nada ni nadie alcanzará á disculpar ni explicar ni encubrir.

Lo que ha sido, lo que es, el «panamá» jerezano, lo que allí se denomina, con gráfica frase, «el proceso de la mano blanca», no necesitamos decirlo nosotros. Lo dice en el escrito de querella (publicado en la *Prensa de Jerez*) el letrado Sr. Pérez Asencio, que representa la acción popular.

Oigase:

Aquí copia varios párrafos del escrito del citado letrado.

«Qué añadir á la viva descripción de ese cuadro de horrores, de tales ignominias, ejecutadas libremente durante años y años, sin corrección alguna conocida, sin cortapisa evidente, sin que se evidenciase con notoriedad el deseo y el deber de perseguir, desenmascarar y castigar á los culpables?

En ese catálogo de delitos se condensa la ruina del Monte de Piedad de Jerez, la desaparición de más, mucho más de 15 millones de pesetas—hay quien evalúa la cantidad estafada en 20 millones—, la ruina de miles de familias infelices, el descrédito del ahorro...

Y eso no puede quedar impune, aunque la política lo quiera, aunque pretendiese impedir el avance de la justicia un valladar de poderosas influencias. Hay que restituir lo robado, hay que devolverles sus caudales á las familias reducidas á la miseria, hay que hacer un saludable escarmiento...

* * *

Es forzoso que la Justicia depure si recae ó no responsabilidad sobre los señores del Consejo de administración, lo que el ministro llama en sus circulares Consejo de administración, aun cuando no existe tal entidad en el Monte de Piedad de Jerez, sino una Junta de gobierno, y sobre ella otra que se llama Junta de Beneficencia. Y es preciso de todo punto, por

que en ambas entidades hay hombres políticos de gran representación y de estrecho parentesco con la plana mayor del maurismo, con el propio jefe del Gobierno y su hijo Gabriel; con el subsecretario de Gobernación; porque en ellas figuran senadores ministeriales; porque pertenece á ellas y han pertenecido todos los alcaldes conservadores de Jerez.

Tal hecho demanda celo extremadísimo en los encargados de hacer justicia, y sobre todo, gran prudencia en los de arriba para que no se retrase el esclarecimiento de todo, para que el expediente administrativo no resulte panteón sepulcral de la causa incoada. Hay que hacer luz, mucha luz, y pronto.

Como hay tela cortada, para rato, y con nosotros no valen tapujos, otro día expondremos hechos detallados, para que España entera conozca el escandaloso asunto, que aún ha de dar mucho juego. Es decir, si la suspensión de garantías no impide exponer las estafas cometidas en el Monte de Piedad jerezano; si no resulta ahora delictuoso describir el por qué del «proceso de la mano blanca».

* * *

La Asociación de Propietarios ha nombrado al Sr. Marqués de Campo Real para formar parte del nuevo Consejo del Monte de Piedad.

* * *

Hemos oido asegurar que el Fiscal de S. M. había pedido el procesamiento del Consejo de Administración suspendido por el Ministro.

También se nos asegura que el Juez lo ha negado. Anoche se hacían muchos comentarios en todos los círculos sobre ambos extremos.

La causa del Monte de Piedad.

JUZGADO ESPECIAL

Continuación de la lista de nombres de los propietarios de alhajas empeñadas y no parecidas, los cuales deben comparecer ante el Juzgado Especial a prestar declaración en el sumario, de nuevo á once, todos los días hábiles.

Julio de 1909.

Día 23.—Manuel Romero, aderezo brillantes, núm. 85.538.

Día 23.—Manuel Romero, sortija brillantes, núm. 85.540.

Día 24.—Maria Rojas, reloj oro, núm. 85.546.

Día 24.—Dolores Tejera, dos pares zarcillos, dos ajustadores, gemelos, dos botones y anillo, núm. 85.549.

Junio de 1909.

Día 2.—Juan Moreno, aretas brillantes, núm. 91.400.

Día 3.—Maria Rodríguez, moneda y dos pares aretes, núm. 91.404.

Día 3.—José Bazos, collar y guardapelo, núm. 91.405.

Día 3.—José Bazos, aretas brillantes, núm. 91.406.

Día 3.—Lucia Arenal, aretas brillantes, núm. 91.407.

Día 3.—Lucia Arenal, imperdible brillantes, núm. 91.408.

Día 3.—Soledad García, pulsera y gargantilla, núm. 91.409.

Día 3.—Juan Labrador, reloj oro, núm. 91.413.

Día 3.—Juan Labrador, aretes perlas, núm. 91.414.

Día 3.—Carmen Reyes, sortija brillantes, núm. 91.415.

Día 4.—José Huertas, reloj y cadena, núm. 91.426.

Día 4.—Maria Rodriguez, cadena oro, núm. 91.427.

Día 4.—Manuel Mangas, sortijas brillantes, núm. 91.440.

Día 4.—Maria Bazos, aretas brillantes perlas, núm. 91.424.

Día 4.—Ramón Cala, cadena y sortija brillante, núm. 91.425.

Día 5.—Juana Oliva, dos pares zar-

cillos coral y leontina plata, número 91.454.

Día 5.—Maria Mesa, rosario plata y cuatro pares zarcillos, núm. 91.455.

Día 7.—Maria Pérez, reloj oro, núm. 91.478.

Día 7.—Maria Pérez, aretas y sortija oro, núm. 91.479.

Día 7.—Maria Pérez, cadena oro, núm. 91.480.

Día 9.—Juana Ruiz, pulsera oro, número 91.517.

Día 9.—Manuel Garcia, reloj oro repetición, núm. 91.518.

Día 9.—Manuela Castro, aretas oro, núm. 91.519.

Día 9.—Josefa García, sortijas brillantes, núm. 91.520.

Día 9.—Josefa Martinez, lapicero oro, núm. 91.523.

Julio de 1908.

Día 27.—Dolores García, sortija brillante, núm. 85.554.

Día 27.—José Romero, pulsera brillante, núm. 85.574.

Día 27.—José Romero, candelabro y jarro, núm. 85.575.

Día 27.—José Romero, aderezo brillante, núm. 85.576.

Día 28.—Manuela Rivas, zarcillos brillantes, núm. 85.582.

Día 28.—Francisco Moreno, candelabros y jarro plata, núm. 85.590.

Día 28.—Francisco Moreno, aderezos brillantes, núm. 85.591.

Día 28.—Francisco Moreno, dos relojes oro repetición, núm. 85.592.

Día 28.—José Moreno, jarro y pañanga, núm. 85.599.

Día 28.—José Moreno, aderezo oro brillante, núm. 85.600.

Día 28.—José Moreno, juego de cubiertos, núm. 85.601.

(Se continuará)

La guerra del Rif

Melilla 21 Agosto 1909.

Ayer y hoy

Quien conoció Melilla en fecha no muy remota, siete años con anterioridad á la presente época, y volviera hoy por esta plaza, quedaría admirado del cambio tan radical que se ha operado en el a.

Y quien en la fecha á que me he referido pudo enterarse bien desde la parte amurallada de la población, bien desde el campo exterior, de la situación y actitud de los rifeños con respecto á nuestra querida Patria, se admiraría también de la variación que han sufrido estos salvajes moradores de las kábilas vecinas.

Cuando estaba en Zeluán el improvisor y aventurero Muley Mohamed—como entonces llamaban los rifeños porque le daban nada menos que el dictado que solamente corresponde al Sultán, anteponiendo á su nombre la palabra Muley, que traducida al castellano quiere decir mi señor, algo así como Majestad—los volubles, falsos y desagradecidos kabilianos hacia los españoles grandes protestas de amistad; entonces manifestaban una sumisión y respeto á las autoridades de Melilla, que á todos encantaba, que á todos hacia creer que las antiguas discordias motivadas por el odio religioso que las luchas que desde la conquista de este pedazo de tierra africana habían sostenido con los moros las escasísimas guerras con que siempre contó, habían terminado para siempre, que lo antiguo, lo pasado, no volvería á reaparecer, no se repetiría jamás.

En aquella fecha los rifeños venían á Melilla á someter al arbitrio del General Gobernador, algunas cuestiones de importancia que solamente incumbían á los kabilianos de las tribus vecinas, cuestiones que en nada afectaban á la plaza, que es hoy teatro de una guerra, y que debían dirimir aquellos á quienes importaba resolver.

Por aquella fecha también, el Roghi ó Muley Mohamed, como se le quería llamar, trató con verdadera dureza á los kabilianos que, por conveniencia propia, ó porque efectivamente sentíanse afecto al enemigo Sultán, al des-

dichado Abd el-Aziz, no quisieron alisarse á su causa; segó cabezas, confiscó bienes, incendió viviendas e hizo desaparecer del mundo de los vivos á familias enteras de individuos alados al verdadero señor del imperio.

Los que pudieron escapar de las garras de aquel tiranuelo erigido en Sultán, se refugiaron en el campo de Melilla; pidieron auxilio al General Gobernador y éste, de acuerdo con el Gobierno de Madrid, les dió francia y espléndida hospitalidad, les facilitó tiendas de campaña, les dió diario racionamiento y gracias al generoso proceder de España, á su desinteresado comportamiento, infinitud de rifeños con sus mujeres e hijos, vivieron tranquilos en el territorio, cuyos habitantes exterminiar hoy si pudieran.

El mismo Roghi, sus mismos partidarios deben favores de gran consideración á la Nación que jamás intervino en las diarias contiendas que sostienen con las mehallas del Sultán.

En aquella fecha, el Roghi, sus partidarios y sus enemigos, veían con agrado, por lo menos aparente, la intrusión de España, en algunos de sus asuntos, en algunas de sus revueltas.

¿Cómo no, si la actitud, si la intervención de las autoridades españolas, resultaron siempre beneficiosas á los falsos hijos del Profeta? ¿Cómo no habían de tolerar, cómo no habían de soportar con satisfacción lo que tenía que reportarles resultados provechosos?

No es nada extraño, pues, que entonces estos enemigos de hoy se mostraran amigos entusiastas y decididos partidarios de que las minas de Beni-bu-Ifrur fueran explotadas por los españoles; y se mostraron conformes con esta intrusión nuestra en su territorio, porque vieron en lontananza ganancias positivas para ellos, porque creyeron quizás que la vida miserable que desde muy antiguo vienen arrastrando, iba á variar por completo.

Pero al acatar la idea de las compañías mineras, lo hicieron desarrollando toda la canalleza astucia propia de su carácter. Y si no, ahí tenemos la corroboración de nuestro aserto, la figura repugnante y cobarde del Chalde, uno de los jefes de la rebelión; ahí tenemos también la menor antipática y ruin del morabito de Beni-bu-Ifrur, jefe principal de la harka, el agitador más temible por la influencia grandísima que ejerce entre sus fanáticos prosélitos.

Chalde, lugar teniente entonces del Roghi, interpuso hasta su influencia para que fuera concedida la explotación de las minas; Chalde, influyó también para que el Roghi recibiera en su Alcazaba de Zeluán á compatriotas nuestros que quisieron visitarle; Chalde era entonces amigo decidido aparentemente de España; Chalde, herido y maltratado por sus enemigos en el campo rifeño, fué auxiliado y cobijado en el hospital español; Chalde ha sido luego el primero en declararse enemigo, siendo por lo tanto un repugnante y traidor desagradecido, dado que para nada ha tenido en cuenta los importantes beneficios que de España recibió y se ha olvidado de sus protestas de reconocimiento y amistad.

El otro, el morabito de Beni-bu-Ifrur también ha faltado á su palabra, á las predicciones que antes hizo para que los ignorantes y salvajes acataran la explotación de las minas.

Pero qué puede esperarse de dos individuos que fueron los partidarios más decididos, los defensores más feroces de quienes los colmó de honores y riquezas, toleró sus crímenes e hizo caso de sus rapinas; del Roghi, que los encluñó á la posición que hoy disfrutan y luego se convirtieron en los enemigos más terribles que el señor de Zeluán pudo tener.

Los que fueron los defensores más feroces de quienes los colmó de honores y riquezas, toleró sus crímenes e hizo caso de sus rapinas; del Roghi, que los encluñó á la posición que hoy disfrutan y luego se convirtieron en los enemigos más terribles que el señor de Zeluán pudo tener.

Si misma ignorancia les hace que sean más fieros y temerarios que nuestros vecinos, los cuales es casi seguro que colocarán á los que esperan en las avanzadas, para que sean ellos quienes reciban las primeras granadas de nuestra artillería.

El globo

El Guadalete.

observar si el enemigo preparaba algún ataque. Nada se descubrió, pues al parecer la harka se había dedicado al descanso.

La posición intermedia.

Como de costumbre, después de haberse retirado ayer á la puesta del sol la compañía de infantería y dos piezas de artillería que diariamente se destacan en la Posición intermedia, de la que ya me oírás en mi crónica anterior, los moros que estaban al acecho se adelantaron á tomarla para ocuparla durante la noche, según se viene efectuando.

Ya se sabe, la posición intermedia es nuestra durante el día, y gracias á ella se consigue el paso de los convoyes, pero por la noche pasa á ser propiedad de los rifeños.

José Caracuel Vázquez.

Pobre Caracuel! Pobre soldado, que falleció ayer en el campo de batalla, cumpliendo con el sacrosanto deber de defender el honor de su patria.

Es el primer soldado de la guarnición de Jerez, que ha muerto por las balas rifeñas.

Esta mañana se ha verificado el entierro del desdichado soldado, al que ha asistido en representación del Cuerpo á que en vida perteneció el capitán Sr. Álvarez, teniente Sr. Rendón, un sargento y un soldado.

Descanse en paz esta infeliz víctima de las balas rifeñas.

Convey a los campamentos.

Tres horas de fuego.—Seis heridos.

A las once de esta mañana salió en dirección á los campamentos de Sidi Ahmed-ben-el-Hach, Sidi Mzua y Atayón, el convoy que diariamente se envía para aprovisionar de agua, víveres y municiones á las fuerzas que guarnecen aquellos.

Las cajas de municiones eran conducidas por las acémilas de administración militar, y protegidas por una columna compuesta por seis compañías de infantería de los regimientos de Melilla, África, Brigada Disciplinaria, Batallones de Reus, Alfonso XII y Mérida; el escuadrón expedicionario del Regimiento Cazadores de Treviño y la batería de montaña de Melilla.

Estas fuerzas las mandaba el Coronel Sr. Axó, jefe del Regimiento de Infantería de África.

Al rebasar el convoy el sitio de la segunda caseta del ferrocarril, recibió una descarga dirigida por un grupo de moros que se hallaban convenientemente apostados en un barranco próximo y en las alturas de la primera cordillera del Gurugú.

Nuestras tropas se atrincheraron en los accidentes del terreno y en la especie de talud que forma el lado izquierdo de la vía, contestando bizarriamente á la agresión de que habían sido objeto.

La lucha se generalizó y los disparos de fusilería de los moros eran contestados por otros de nuestros soldados.

El jefe de la columna, con objeto de desalojar á la harka de las posiciones que ocupaba, ordenó que funcionaran los cañones de la Batería de Montaña.

Las formidables detonaciones de los cañones dirigidos á la harka causaron muy buenos efectos.

El cronista se encontraba á la sazón en la célebre posada del Cabo Moreno y desde una especie de torrecilla que en ella existe, con el auxilio de un anteojito de gran potencia pudo distinguir perfectamente al enemigo.

Se hallaba éste, como antes digo, en el lado izquierdo del célebre monte y formando grupos de dos y tres individuos coronaban las alturas de la primera cordillera, desde donde dirigían sus disparos hacia la columna protectora del convoy.

La distancia que los separaba, tanto de la posada del Cabo Moreno, como de la columna no llegaba á mil metros.

Cuando la atención del cronista estaba más fija en el enemigo, un silbido extraño sonó á corta distancia de donde se hallaba su observatorio y un golpe seco vino á dar en las piedras del caserón.

Era una bala enemiga que no produjo por fortuna más consecuencias que romper la piedra del caserón donde hizo blanco.

En aquel preciso momento dos granadas de la artillería de montaña, habilmente dirigidas desde la segunda caseta, vinieron á caer sobre un grupo de moros, produciendo siete ó ocho bajas.

Inmediatamente acudieron lanzando estridentes aullidos diez y ocho é

veinte moros más á retirar los cadáveres producidos por los cañones.

Otras dos granadas dirigidas contra el grupo de referencia estallaron á una altura de tres metros sobre las cabezas de los de la harka, produciendo sus proyectiles cuatro ó cinco bajas más.

Los moros al verse descubiertos abandonaron á los muertos y heridos y temiendo por sus pellejas se dieron á la fuga, echando á correr precipitadamente y dando en su uida grandes gritos. Se ocultaron detrás de las grandes piedras que existen en el Gurugú y desde ellas dispararon sus fusiles.

El fuego por uno y otro lado continuó arreciando, con verdadera tenacidad.

El ferrocarril de la compañía minera francesa salió del hipódromo conduciendo el convoy. Las vaguetas iban completamente cargadas de víveres y agua para los campamentos. La locomotora apretó la marcha, y atravesando la línea de fuego llegó hasta la segunda caseta, que es el límite del ferrocarril. El convoy había conseguido pasar el sitio más peligroso y la carga pudo ser conducida á los campamentos.

La columna protectora continuó defendiendo el avance del convoy hasta que todo él hubo llegado á su destino.

Ataque á Sidi Ahmed Ben el Hach.

Se supone que las bajas que sufrieron los moros originadas por nuestra artillería de montaña, irritó sus temperamentos, por qué atacaron al campamento de Sidi Ahmed Ben el Hach, donde se encuentra el General Imaz Delicado, jefe de las posiciones avanzadas.

El ataque, sin embargo, fué débil y sin consecuencias para la guarnición del campamento, que con poco trabajo pudo rechazar á los de la harka.

Esta tarde ayer bastantes bajas que anotar en sus filas.

Es de todo punto imposible saber el número de muertos y heridos que los moros tienen en los combates que libran contra nuestro ejército. Las noticias que traen del campo los hebreos y moros confiados son tan contradictorias que se hace preferible hacer caso omiso de ellas.

Sin embargo, las bajas de ayer, repito, debieron ser numerosas. El cronista, por su parte, puede dar fe de haber visto, gracias al potente anteojito de la posada del Cabo Moreno, caer al suelo doce rifeños.

Por nuestra parte tuvimos que lamentar seis soldados heridos; tres pertenecientes á la Batería de Montaña y los restantes á la infantería.

Las heridas que estos bravos recibieron no fueron por fortuna de gravedad.

Los heridos fueron retirados al Hipódromo, donde se les practicó la primera cura.

Pude penetrar en este campamento gracias al pase que me facilitó el Estado Mayor al día siguiente de mi llegada á esta plaza, y me fué permitido entrar en la tienda de campaña donde se hallaban los heridos.

Conversé con todos ellos; se encontraban animados y manifestaban sentimiento, no ya por las heridas que habían recibido, sino porque ellas les privarian por una temporada de castigar á los *hametes*, como llamaban á los moros.

Uno de los heridos, un mocetón alto y fornido, artillero de la batería de montaña, decía con algún grageo:

—No nos han tirado hoy á traición, no, porque los hemos visto bien y les hemos dado buena leña. Cuando yo he sido herido, tenía en la mano una peseta plata y pedía á un amigo que me la cambiara por calderilla. El cambio me lo dió el bandido que me estaba apuntando; él me cambió la peseta.

El jefe del Hipódromo no me autorizó para tomar nota de los nombres de los soldados heridos, fundándose en que podía llegar la noticia á sus madres y convenía ocultarla toda vez que no revestían gravedad las heridas.

Yo acaté la opinión del veterano y simpático Teniente Coronel.

Rasgo hermosísimo y enternecedor.

El jefe á que antes me refiero, me acompañó hasta la puerta del hipódromo, y después que hubo montado el caballo que antes me condujo, me refirió que en el día anterior, cuando se hallaban dentro del campamento los tres soldados muertos y los heridos que resultaron del paso del convoy, una mujer que se encontraba á la sazón dentro del recinto, la cantinera del Batallón Cazadores de Alfonso XII, en un arranque espontáneo y

generoso, avanzó hacia los infelices cadáveres, y arrodillándose en el suelo, estampó un beso en la frente de cada uno de los pobres soldados que yacían sin vidas, diciendo:

—Vuestros madres no pueden besarnos; yo os beso en su nombre.

El rasgo hermoso de la buena cantinera, enterneció á cuantos se hallaban presentes. Al referirmelo el veterano jefe, noté que mis ojos se hallaban empañados.

José Caracuel, el pobre soldado del Escuadrón de Alfonso XII, recibió, pues, después de muerto, el beso maternal.

La cantinera lo estampó en su fría frente, en nombre de la que le dió el sacerdote.

Otro blocaus.

En las proximidades del Lavadero y Posada del Cabo Moreno, se trabaja activamente en la construcción de un nuevo blocaus, que seguramente será de grandes resultados para la defensa de los convoyes.

Buena puntería.

Los moros suelen diariamente ocultarse próximo al Lavadero, todas las mañanas á la hora de efectuarse el relevo de las fuerzas que lo guarnecen, molestándolas durante largo rato.

Ayer mañana, á la citada hora, cuando marchaban hacia la posición de referencias, una Compañía del Batallón Cazadores de las Navas, á relevar á otra de Estella, el Teniente de ésta Sr. González García, observó, con el auxilio de los gemelos, que tres rifeños se aproximaban hacia la posición con el propósito de repetir la diaria hazaña.

Con toda prontezza, el citado oficial cargó un fusil Mauser de uno de sus soldados e hizo dos disparos tan certeros que dieron en tierra con dos de los tres que se aproximaban.

El tercero se dirigió á la fuga ocultándose en el terreno y dejando á sus compañeros abandonados en el campo.

El avance.

Continúa en el misterio la fecha señalada para el avance, aunque las apariencias hacen suponer que se realizará dentro de un plazo corto, dado que hoy se ha ordenado á todos los Cuerpos que estén preparados de racionamientos y municiones para cuando se les ordene abandonar los campamentos actuales.

El "Martín A. Pinzón".

He visitado á los simpáticos jefes y oficiales del cañonero Martín A. Pinzón y me han invitado á visitar Cabo de Agua, la Restinga y Alhucemas; he aceptado, agradeciendo la deferencia y quedo esperando el aviso para marchar acompañando á los marines.

Continúa en el misterio la fecha señalada para el avance, aunque las apariencias hacen suponer que se realizará dentro de un plazo corto, dado que hoy se ha ordenado á todos los Cuerpos que estén preparados de racionamientos y municiones para cuando se les ordene abandonar los campamentos actuales.

Tiros al convoy.

Estas escaramuzas entre los moros y nuestras tropas son diarias y tienen lugar al envío de los convoyes á los campamentos avanzados.

Todas las fuerzas del Ejército de operaciones turnan en este servicio, el más peligroso de cuantos por ahora se realizan.

A la hora en que escribo estas líneas (dos de la tarde), para que alcancen el vapor que va á partir pronto, se ignora si la columna que ha protegido el convoy que salió á las once de la mañana, ha experimentado alguna baja. Aún no ha regresado la fuerza ni han enviado herido alguno al hipódromo.

Nuestros soldados ya están acostumbrados al silbido de las balas rifeñas, y las dos ó tres horas de fuego que diariamente sostienen con la haraka les produce poca impresión.

Tranquilidad.

Aparte de las escaramuzas de los convoyes, en esta plaza se disfruta estos días de una tranquilidad tal, que aburre á todos por igual.

Los correspondientes de periódicos nos vemos y deseamos para buscar y encontrar noticias que poder comunicar á los lectores; las impresiones que deseamos recibir no llegan en estos días, se aplazan todas para la fecha del avance á Zeluán.

Nos hemos de vestir, pues, de paciencia y esperar para ese día. Forzosamente también que los lectores imiten nuestra conducta y se preparen para recibir las emociones del avance, que cuando se efectúe, hará materia para rato.

El Coronel Primo de Rivera.

Esta mañana he tenido ocasión de saludar al bizarro y simpático coronel Primo de Rivera. Lo he hecho en nom-

bre de EL GUADALETE y de sus paisanos.

No es cierto, como se dijo, que este bravo jefe estuviera en Zeluán acompañado de catorce hombres. Lo único que hay parecido á la falsa noticia que se dió, es que el Sr. Primo de Rivera hizo una excursión por mar en un bote tripulado por cuatro marineros y llegó hasta Mar Chica, desde donde regresó á la plaza.

DIEGO BROCARDO.

CRÓNICA DE SANLÚCAR

El Domingo fué en ésta uno de los mejores Domingos de Agosto que hemos conocido.

En el toro del guardiante, la plaza estaba ocupada por más de 4.000 personas.

Desde las primeras horas de la mañana se veía gran aglomeración de gente por todas partes, hasta en los templos se notaba en las misas una afluencia de forasteros enorme.

Durante el día, de Sevilla, Jerez, el Puerto de Santa María, Rota, Chipiona y de Cádiz, vino mucha gente.

La corrida resultó movida y animada, viéndose la plaza casi llena, pues sólo se notaban algunos pequeños claros en la sombra alta.

Tanto el *Jerezano* como Vicente Segura hicieron primores y pusieron banderas, siendo ovacionados.

Después de la corrida, el Número Dos, Los Cisnes, Viena-Miramar, El Sitio y El Colmado, todo lleno y ocupado por los que comían.

A la Calzada concurrió una inmensa muchedumbre y después de las doce de la noche aún había gente por todas partes.

El Lunes por la noche hubo un beneficio en el cinematógrafo, para el Asilo de Niños que proyecta establecer el Ayuntamiento.

El cinematógrafo se vió concurrido, estando hermosamente adornado.

—El Miércoles y el Jueves, Carreras de Caballos; el Domingo que viene fuegos artificiales y el Lunes inmediato el Coso Blanco en la Calzada.

J. R. DE A.

24 de Agosto de 1909.

Gacetillas.

Últimos días

Teniendo que empezar el traslado de nuestro establecimiento al nuevo local en el próximo Septiembre, hacemos público que la rebaja que anunciamos es solamente hasta fin del corriente y en la forma que tenemos anunciado, ó sea 30 por 100 en todos los artículos, á excepción de la perfumería que sólo hacemos 20 por 100.

Vajillas con 73 piezas á 30 pesetas.

GUTIEREZ JAEN Y C. Algarve, 8 y 10.

Oficina Experimental de Jerez.

Observaciones meteorológicas del dia 24 hasta las tres de la tarde.

Temperatura máxima	37,50
Idem mínima	15,50
Idem media	26,50
Máxima al sol	40,50
Radiación solar	3'00
Radiación terrestre	0'00
Tensión del vapor de agua	16,45
Estado hidrométrico del aire	43,12
Presión barométrica media á cero grados	758,17

Evaporación en milímetros 9,64

Lluvia en m. m 0'00

Viento reinante.—Dirección 0.

Velocidad kms. 48

"Colección Popular Ilustrada".

Caída del pelo

Se confiere en el acto usando el legítimo
PETRÓLEO GAL

Loción antiséptica inofensiva de perfume exquisito
Limpia la cabeza de caspa y evita la calvicie
No puede inflamarse

Puntos de que ha de darse cuenta en la primera sesión que celebre el Excelentísimo Ayuntamiento:

Proyecto de distribución é inversion de fondos para el mes de Septiembre próximo y dictamen de la Comisión de Hacienda acerca del mismo.

Expuesto de la Comisión de Hacienda informando acerca del escrito del tabajero encargado de la venta de carne de vaca.

Expuesto de la misma Comisión acerca de las solicitudes presentadas por dos individuos que pertenecieron á la Guardia Municipal.

Expuesto de la misma Comisión acerca de la nota de suplidós y minuta del Letrado en los pleitos con el Arriendo de Consumos.

Oficio de la Asociación de propietarios del Pantano del Guadalcacín invitando á junta general para el día 30.

Escrito de D. Antonio González, solicitando licencia para instalar una cabina fotográfica en la casa número 20 calle Naranjas.

Escrito de D. Onofre Martínez, solicitando ser dado de baja en el padrón vecinal.

Escrito del Maestro Auxiliar de la Escuela de San Fernando solicitando se le conceda casa habitación.

Solicitud de D. José Santiago Soto interesando pensión para cursar la carrera de Medicina.

Proyecto de alineación de la calle Chancillería y otras.

Las únicas aguas de todo el valle de Vichy, que los médicos del mundo entero reconocen no se descomponen embotelladas, son las de las fuentes frías (12°) de Saint-Louis, que curan de verdad el Estómago, Hígado, Intestinos y Diabetes.

Noticias de Sevilla:

En el expreso han regresado de Jerez de la Frontera el teniente de Alcalde don Antonio Romero Bennistot y el representante general en España de la Casa Pemartín de aquella ciudad.

A causa de haber permanecido unos días en Madrid ultimando varios contratos, hasta ayer, en el expreso, no llegó á Sevilla el diestro José Claro (Pepete).

A Pepete se le notan en el rostro los sufrimientos que ha padecido á causa de la herida que le infirió un toro en la plaza de Santander.

Heridos en campaña.— Se ha publicado por el Ministerio de la Guerra la siguiente circular:

"Exmo. Sr.: Para conocer en este Ministerio el estado de los jefes y oficiales heridos, bien se hallen en los hospitales militares ó al lado de sus familias, el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que por los Capitanes generales de las regiones donde aquéllos se encuentren, se dé conocimiento, mensualmente, á este Ministerio, de su estado, así como de los que ya restablecidos se hayan incorporado á sus cuerpos ó marchado á tomar aguas por prescripción facultativa.

Es también la voluntad de S. M. que á aquellos que terminen el plazo de dos meses sin conseguir su curación, se les proponga para el pase á situación de reemplazo con todo el sueldo, según previene el art. 48 de las instrucciones aprobadas por real orden de 5 de Junio de 1906 (C. L. núm. 101).

De real orden lo digo á V. E. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde á V. E. muchos años. Madrid 21 de Agosto de 1909."

Único dentífrico, el *Licor del Fojo* Confirmando 38 años de vida y sus enormes ventas de mil frascos diarios.

Pidanse las aguas de Vichy-Etat embotelladas. Vichy Hóspital (estómago) Vichy-Célestins (rines), Vichy-Grande Grille (hígado). Rehusense las intrusiones y falsas denominaciones de Vichy. Exijase Vichy Etat.

Urberuaga de Ubilla, Marquina (Vizcaya).— Aguas azedas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.

Pidanse Memorias y Guias.—Se remiten gratis.

Sólo por unos días. — Irlanda para sábanas con tres varas ancho, á 1'90 pesetas, sedas negras crudas, 1'75 pesetas.

Preciosas lanas listadas para señoras, en varios colores, 1 peseta.

Colchas elegantes, para matrimonio, bordadas y color el que se desee, á 10 pesetas.

Casa de Enrique García Guisado, San Agustín 21.

Al pedir Hemoglobina Asimilable Stengre exigir este autor; confiere otras sustancias que la hacen ser aperitivo inmediato. Venta Farmacias. Stengre, Cartagena.

¡Segunda Colección!! Precioso y útil regalo á los lectores de EL GUADALETE.

Ya se ha publicado la segunda colección de las preciosas y útiles "Tarjetas-Postales Musicales", del notable pianista y compositor D. José M. Francés.

Consta esta segunda y nueva colección, como la anterior, de diez preciosas "Tarjetas-Postales" conteniendo cada tarjeta, una bonita y completa pieza de música para piano; y se compone de 3 preciosas mazurcas; 3 polkas; 2 bonitas habaneras; un schotis y un vals.

Estamos seguros que esta nueva y notable colección, tendrá el mismo éxito que la anterior, y se agotarán en pocos días todas las que hemos recibido.

Nuestros suscriptores pueden obtener tan útil y bonita colección, por el insignificante precio de 80 céntimos, can sólo presentar este periódico en esta Administración, antes del 15 de Septiembre; pues pasada esta fecha, costará dos pesetas, como es su precio corriente.

El autor, nos ha concedido la exclusiva en esta población.

Anuncios de interés

El Procurador D. Manuel

Moguer Vázquez tiene establecido su despacho en la calle Sma. Trinidad número 13.—Horas: de 2 á 5 de la tarde y de 7 á 9 de la noche.

LAGARES, PRENSA

antigua y varios ensayos de vendimia, se venden. Razón, Merced, núm. 10.

Se alquila en precio arreglado

do el piso principal de la casa calle Cardenal Herrero, núm. 19.

Además una acojería en la misma casa. Darán razón, calle del Carmen, núm. 4.

Sociedad Eléctrica Moderna

DE JEREZ.

La Gerencia de esta Sociedad pone en conocimiento de los industriales:

1.º Que la corriente eléctrica del salto del Guadiaro contrataada por esta Sociedad es CONSANTNF, esto es, que se suministrará en TODOS los meses del año.

2.º Que la corriente eléctrica ofrece indiscutibles ventajas para usos industriales respecto del vapor y del gas.

La instalación es mucho más económica.

Los gastos de conservación y reparación son insignificantes.

No requiere personal de vigilancia y los electromotores ocupan muy poco sitio.

La corriente eléctrica disminuye los riesgos de la industria.

Es la fuerza de empleo más cómodo, más seguro y más higiénico.

Multitud de referencias demuestran estas ventajas.

La corriente eléctrica del Guadiaro se suministrará á precios muy económicos.

Dirección: Doña Blanca, 15

ARRENDAMIENTO

Se arrienda el rancho "Torre Breva" con tierras adyacentes, con cabida de 500 arrendadas aproximadamente de labor, con caserío, estancia, algarbe y buen abrevadero, en término de Rota.

Para informes, el perito agrícola D. José Hernández, que vive en San Vicente calle del Trillo.

Pidan todos Amis del Racimo

TIERRAS

Se arrienda el Hacienda de Casa Blanca Baixa, junto á la estación de El Cuervo. Dará razón, D. Francisco Guerrero, en territorio de las Sres. Díez Hermanos.

FIESTAS EN EL PUERTO DE SANTA MARÍA

MES DE AGOSTO

Día 29.—Gran corrida de 8 toros que estoquearán cuatro diestros afamados.

MES DE SEPTIEMBRE

Día 7.—Velada en la Plaza de Alfonso XII con asistencia de las Bandas.

Día 8.—Función religiosa en honor de la Patrona de la Ciudad la Virgen de los Milagros. Procesión de la Sagrada Imagen y Velada en el Paseo de la Victoria. Trenes especiales desde Cádiz á Jerez los días 8, 15, 22 y 29 de Agosto y 5 de Septiembre. Coches y Riperts, á 10 céntimos, á la Playa de la Puntilla.

EN 4 PESETAS EL KILO DE CAFÉS MARCANO

LOS MEJORES SIN COMPETENCIA

Se despacha desde 50 gramos con envases de lujo, garantizado el peso y precio, con precintos.

HAY CLASES SELECTAS.—LETRADOS Y LATORRE

Balneario de San Telmo

EN JEREZ DE LA FRONTERA

Inaugurado el 15 de Junio.

Aguas clorurado-sódicas sulfuroosas. Premiadas con Medalla de Oro en varias exposiciones.

Caran el Escrofulismo, Herpetismo, Enfermedades de la piel, Anemia, Enfermedades nerviosas, etc.

Médico Director, D. FRANCISCO MAZÁVER, Neurólogo Mentalista—Consultas: En su casa, calle Medina, núm. 15, de 13 á 15. En el Balneario, de 7 á 9 todos los días.

Administración: Corredora, 23.

Saldrán coches de la plaza del Arenal, posada de San Dionisio, á las siete y diez y siete, para el Balneario: cobra 75 céntimos ida y vuelta, por asiento. A domicilio, 1 peseta.

Los heridos fueron trasladados á Guadix.

Yate del Emperador.

De Vigo ha salido para Malta é Italia, después de haberse repostado de carbón, el yate imperial Standard.

Protesta por los sucesos de Barcelona.

Madrid 24, á las 7:40.

En Palma de Mallorca los maestros de escuelas públicas, reunidos ayer en Inca, dieron un voto de confianza al Inspector para que eleve al Ministro de Instrucción pública su protesta contra los sucesos de Barcelona, felicitando al Gobierno por la energía que demostró al reprimirlos y desmintiendo las especies circuladas por la prensa de Madrid y Palma.

La Ultima Hora, al dar cuenta de esta reunión, protesta contra el acuerdo que toman los maestros en Inca, por los extremos que á la prensa se refieren, ratificando la información publicada por él acerca de la sesión anterior que celebraron los maestros, en Palma y durante la cual se manifestó disparidad de criterio en cuanto á la protesta puesta á votación.

De Melilla.—Varias noticias.

Madrid 24, á las 9.

Hoy marchará á Madrid el Duque de Medina de Rioseco, que vino como voluntario formando parte del batallón cazadores de Chiclana y ha sido nombrado oficial de la reserva.

Llegó la escritora doña Carmen de Burgos Segura Colombina, enviada por el Heraldo de Madrid para que haga las informaciones de los hospitales.

Dice que la harka ha recibido nuevos refuerzos procedentes de Alhucemas.

Se calcula que en la actualidad consta de ocho mil kabilieños.

Chalda y Ab-de-Kader siguen la propaganda belicosa contra España.

Los notables de la kábilas Benisicar continúan celebrando frecuentes reuniones.

Donativos.—Más noticias.

Se han recibido cinco mil botellas de vino y cinco mil pesetas que un hacendado gallego envía para la tropa.

Hoy también han celebrado una reunión Marina y los demás generales.

Todos ellos se muestran reservados acerca de los asuntos de que tratarán.

El Duque de Montpensier ha obtenido muchas películas de la

campaña para los cinematógrafos.

Las quintas compañías de los regimientos, formadas con reservistas, han empezado á relevar á las guarniciones de los fuertes.

En la población se nota escasez de obreros.

El General Martítegui.

Madrid 24, á las 12:30.

Ha salido para Andalucía el nuevo Capitán General de Canarias, General Martítegui.

Embarcará en Cádiz el jueves.

Maura.

A Santander ha llegado el señor Maura.

Fuerzas dispuestas.

Se considera seguro que si las circunstancias lo exigen, se enviarán á Melilla 15.000 hombres más para reforzar el ejército de operaciones.

A tal fin se han dado órdenes á los capitanes generales de las regiones, para que los cuerpos se hallen dispuestos para marchar al primer aviso.

Detenido.

Madrid 24, á las 16:45.

En Tortosa ha sido detenido un individuo que se supone complicado en los sucesos de Barcelona.

El General Arizón.—Cañoneo.

Dicen de Melilla que el General Arizón ha marchado á la Resinga.

En la madrugada última las avanzadas cañonearon á los moros que se acercaban á nuestros campamentos.

Desembarco de víveres.

En el Peñón se ha desembarcado gran cantidad de víveres y municiones.

Los moros hostilizaron el desembarco.

Cambios.

Interior 8420

Amortizable 10035

Londres 2753

CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café PUERTO RICO: Cajita precintada de 100 gramos á pesetas o 60 cajita.

Correspondentes en el extranjero

ANUNCIOS RECLAMOS Y COMUNICADOS PARA

En Francia, M. A. de Lorette, rue

Cauartin, 61, París.

En Austria Hungría, Mrs. Heinrich Granmandel & C.º, Rudolf Kadi,

Budapest V.

EL GUADALETE

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Este periódico, el quinto de España por su antigüedad, se publica todos los días, contando con un extenso servicio telegráfico, correspondientes en Londres, París, Madrid, Barcelona, las plazas africanas de Casablanca, Ceuta y Melilla y demás centros importantes de España y del extranjero.

PRECIOS DE SUSCRIPCION: En Jerez, un mes, 2 pesetas; fuera de Jerez, un año, 25 pesetas; extranjero un año, 40 pesetas.—Esquelas de defunción, anuncios, reclamos y comunicados, á precios convencionales.

Imprenta, Redacción y Administración: Plaza de Egúilaz, núm. 4
JEREZ DE LA FRONTERA

Para seguir en buena salud:

Purificad
Regenerad
Fortificad

VUESTRA SANGRE

DEPURATIVO RICHELET

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar das ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet.

Este precepto no se debe nunca poner en olvido.

Señor L. RICHELET, 13, rue Gambetta, SEDAN (Francia).

Depositario en Jerez: Drogería de Andrés Barreiro Fineiro, calle Larga, núm. 17.

AGUA DE ABISINIA
ENAYARLA ES ADOPTARLA

Esta singular preparación, exenta de sales metálicas en absoluto, es completamente inofensiva, devuelve á los cabellos y barbas su primitivo color desde el castaño al más bello negro.

Es antiséptica, y sus resultados son maravillosos. Su empleo es muy fácil y los colores obtenidos son naturales, no dando ese matiz sin vida que dan por lo general las preparaciones similares.

De venta en las principales Farmacias, Droguerías, Peluquerías, y Perfumerías de España y del Extranjero.

Depósito en Jerez Farmacia y Laboratorio de Especialidades Farmacéuticas de su autor A. LUQUE, Larga 73, 75 y 77.

SERVICIOS

DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA

BARCELONA

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro Sábados, ó sean: Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 2 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 3 Septiembre, 1.º Octubre, 8 Noviembre y 1.º Diciembre.

LINEA DE CUBA Y MÉJICO

Servicio del Norte. Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes directamente para Habana y Veracruz.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernando Poó, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

La borrachera no existe ya

Se manda gratuitamente una muestra de este Coza maravilloso.

Se puede tomar en café, té, leche, licor, cerveza, agua ó en alimentos, sin saberlo el bebedor.

TENGAN CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES.

EL POLVO COZA SOLO ES EFICAZ CONTRA LA EMBRIAGUEZ

El POLVO COZA produce el efecto de la embriaguez sin el perjuicio del alcohol (cerveza, vino, ajenjo, etc.) Ofrece tan silenciosamente y con tan seguridad que la mujer, hermana ó hija del bebedor pueden administrárselo sin saberlo él y sin que se necesite decirle lo que determinó su cura.

El POLVO COZA ha reconciliado miles de familias, ha salvado miles de hombres del opredo y del deshonro y les ha vuelto ciudades vigorosas y hombres de negocios muy capaces; ha conducido á más de un joven por el camino derecho de la felicidad y prolongado muchos años la vida de ciertas personas.

La Casa que posee este polvo maravilloso, envia gratuitamente quien lo pida, un libro de testimoniós de una amiga.

El polvo Coza es garantizado inofensivo.

El polvo Coza se encuentra en todas las farmacias y droguerías del país indicados.

Los depositarios no dan ni prestan más de un gratuita el libro de testimonios de los que se presentan en su farmacia.

COZA HOUSE, 75, Wardour Street, Londres 122 Inglaterra.

Depósitos en Jerez de la Frontera: Farmacia de Juan González, Plaza del Arenal, 23—Farmacia de Manuel Salvago, Pedro Alonso, 10.

DESCONFIARSE

DE LAS FALSIFICACIONES Ó IMITACIONES

Exigir la

Firma:

SANTAL MIDY

Inofensivo y de una Pureza absoluta

CURACION

RADICAL

y RÁPIDA

(Sin Copalba ni Inyecciones)

de los Flujos Recientes ó Purgartantes

Cada

cápula ce este Modelo

Nueva el

nombre: MARY

En todas las Farmacias

"Ley Electoral"

La nueva Ley Electoral para Diputados á Cortes y Concejales, publicada por D. Juan M. de Castro y Puelles, se vende en esta Administración al precio de UNA PESETA.

TALLER DE COCHES

de Manuel Cruz

SAN FRANCISCO DE PAULA NUM. 2

Jerez de la Frontera.

Imprenta de EL GUADALETE
Plaza de Egúilaz núm. 4

FERROCARRILES

LÍNEAS DE JEREZ A CADIZ Y SEVILLA Y DE JEREZ A SANLUCAR DE BANDA

ESTACIONES	Correo	Mixto	Expres	Mixto.	ESTACIONES	Correo	Mixto	Expres	Mixto.	Correo
Cádiz	S.	7 30	13 05	16 20	18 25	Sevilla (S. B.)	S.	8 17	9 11	15 24
2.º Aguda	"	7 35	13 11	16 28	18 31	Dos Hermanas	"	8 50	9 27	15 49
S. Fernando	"	7 57	13 42	16 39	18 55	Utrera	S.	10 10	9 50	16 80
Puerto Real	"	8 12	14 01	16 53	19 14	Alcantarillas	"	10 37	10 05	16 50
P. Sta. María	"	8 35	14 27	17 07	19 37	Las Cabezas	"	10 51	10 20	17 09
El Porta	"	8 50	14 43	17 19	19 54	Lebrija	"	11 25	10 38	17 54
Jerez (llegada)	"	9 10	14 57	17 26	20 05	El Cuervo	"	11 47	10 52	18 28
Jerez	S.	9 10	15 09	17 31		Jerez (llegada)	"	12 19	11 13	18 28
El Cuervo	"	9 37	15 39	17 55		Jerez (E. E.)	"	12 34	11 18	18 52
Lebrija	"	9 56	16	18 10		El Portal	"	12 44	11 25	18 40
Las Cabezas	"	10 21	16 31	18 29		P. Sta. María	"	13 06	11 39	18 59
Alcantarillas	"	10 38	16 51	18 41		Puerto Real	"	13 23	11 52	19 15
Utrera	"	11 05	17 45	19 04		San Fernando	"	13 48	12 07	19 36
Dos Hermanas	"	11 29	18 23	19 23		2.º Aguda	"	14 00	12 22	19 05
Sevilla (S. B.)	L.	11 45	18 48	19 40		Cádiz	L.	14 15	12 25	19 40

	Mixto	Correo		Correo	Mixto	NOTA
Jerez Salida	11 20	18 50	Bonanza	Salida	7	De Jerez sale un tren para el Trío
Alcubilla	"	11 30	19 01	Sanlúcar	7 35	le a las 3 45, llega
Las Tablas	"	11 48	19 23	Las Tablas	8 08	gando á las 5 30.
Sanlúcar	L.	12 26	20 06	Alcubilla	"	Egresa á las 19 30.
Bonanza	"	12 35	20 15	Jerez Llegada	8 35	y llega á la estación de

ESTACIONES	CM	CM	ESTACIONES	CM	CM	
Puerto Santa María	S.	9 45	19 45	Sanlúcar	S.	6 45
Rota	"	10 20	19 20	La Jara	"	6 51
La Ballena	"	10 41	20 41	Chipiona	"	7 16
Chipiona	"	10 55	20 55	La Bellena	"	7 20
La Jara	"	11 05	21 05	Rota	"	7 45
Sanlúcar	L.	11 10	21 10	Puerto Santa María Llegada	"	8 15

INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO	DE	SECRETARIA	Exámenes de ingreso.

Los que los soliciten deberán presentar durante la segunda quincena del presente mes de Agosto, instancia escrita de su puño y letra y justificar en el acto de la presentación que tienen cumplidos diez años de edad.

Los alumnos declararán en las solicitudes si desean aprobar el ingreso para matricularse oficialmente en el curso próximo, ó para examinarse con carácter no oficial de las asignaturas pertenecientes á los estudios que se cursan en el Instituto en el presente curso.

Cumplidos los requisitos anteriores serán admitidas provisionalmente las instancias previo el abono de 7'50 pesetas, entregando los alumnos un timbre móvil de diez céntimos de peseta para el correspondiente resguardo.

Oportunamente será informada la instancia, y en el caso que lo fuera negativamente, se devolverá al interesado el importe de la inscripción.

Matrícula no oficial no colegiada (libre). Esta quedará abierta en el Instituto desde el 16 al 31 de este mes de Agosto.